
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 26 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no Hotel Plaza Inn Executive - Setor Marista, do município, GOIÂNIA, Estado GO, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Daniel Ribeiro de Oliveira, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALESSANDRO LEONARDO ALVARES MAGALHÃES - Secretaria Municipal de Saúde de Goiânia
ARISTIDES MOYSÉS - Universidade Católica de Goiás - UCG
CARLA CRISTINA DE ARAUJO GOMES - Secretaria Municipal de Planejamento de Goiânia
EDINEY BERNARDES DE PAIVA - Rede Metropolitana de Transportes Coletivos - RMTC
FRANCISCO RODRIGUES VALE JÚNIOR - Câmara Municipal de Goiânia
JOAO DIVINO RODRIGUES DE MELO - Policia Militar de Goiânia
MARA NATÉRCIA NOGUEIRA - SEPLAM
MARIA CAROLINA OSCAR ABRÃO - Foro de Goiânia
RAMOS ALBUQUERQUE NÓBREGA - Câmara Municipal de Goiânia
WELLINGTON DIVINO DA SILVA - Secretaria Municipal de Educação

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município GOIÂNIA e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:ApresentaÃ§Ã£o de PowerPoint realizada pela BT

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos



Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
O Presidente da Comissão registrou em ata, um pequeno problema de limite no Residencial Triunfo, entre Goiânia e Goianira, fato de conhecimento da
Prefeitura e Câmara Municipal de Goiânia, aguardando decisão judicial.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Adequar os setores censitários de acordo com a recente legislação que definiu 7 Regiões para o município.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Uma proposta de convênio entre o IBGE e os Órgãos Câmara Municipal e RMTC, dando apoio  logístico de transportes e etc.

Outros Assuntos:
O Prof. Aristides comentou que a UCG é uma das Instituições que pode ser demandada a fim de  ceder espaço físico para a instalação de Postos de Coleta.
O Presidente da Câmara, Dr. Francisco Vale Junior, sugeriu que bem próximo a etapa da coleta, seja agendada uma reunião com os coordenadores do
Censo 2010 do IBGE e todos os 35 vereadores, para que cada um possa colaborar na sua área de atuação, principalmente , alertando à população quanto à
identificação dos Recenseadores.
O Presidente da Comissão mencionou sobre a infraestrutura de Informática que será utilizada no Censo 2010,complementado pela fala do Coordenador de
Informática, destacando  todo o aparato tecnológico que será usado, computadores de mão, Netbooks, Laptops, modems, entre outros equipamentos.

Recomendações ao representante do IBGE:
O Presidente da Câmara, Dr. Francisco Vale Junior,  sugeriu um convênio com umas das concessionárias de Telecomunicações, em busca do modem 3G
para facilitar as áreas que não conseguem atingir Banda larga.
A Sra. Mara, Diretora do Dept. Sócio-Econômico da Secretaria de Planejamento de Goiânia,  enfatiza a necessidade de fazer averiguações nos setores
censitários, para um planejamento mais eficaz.
O Prof. Aristides comentou sobre o Processo Seletivo, para contratação do pessoal envolvido nas tarefas do Censo 2010. 
O Prof. Ramos Albuquerque mencionou a importância das parcerias nessa tarefa, inclusive da Secretaria de Planejamento do Município, e ressaltou sobre o
Plano Diretor de Goiânia, que está bem consolidado e poderá ser útil como  instrumento de trabalho.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os órgãos/entidades compareceram.
Participaram da reunião os servidores do IBGE: Onésio Francisco Dutra, Coordenador Operacional do Censos 2010; Edson Roberto Vieira,Coordenador
Técnico; Angela Maria Gandolfi, Supervisora de Estatísticas; Lúcia Helena Resende Freitas Sousa, Supervisora da Base Cartográfica; Sebastião Gonçalves
Matos, Coordenador de Informática; Marília Tandaya Grandi, Coordenadora de Divulgação do Censo 2010; Sandra Moreira Figueiredo, Coordenadora
Estadual das Comissões e Sandra Maria Leandra Machado, Supervisora da SDI/GO.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


